

СЪЕЗДЫ, КОНФЕРЕНЦИИ, ОБЗОРНЫЕ РАБОТЫ

РЕСПУБЛИКАНСКОЕ СОВЕЩАНИЕ ХИРУРГОВ ТАССР

Проф. Н. В. СОКОЛОВ

С 25 по 28 мая с. г. в Казани Министерством здравоохранения ТАССР проведено республиканское совещание хирургов Татарии, на котором присутствовало около 100 хирургов районных и участковых больниц. После вступительного слова Министра здравоохранения ТАССР тов. М. И. Грачева состоялось выступление главного хирурга Минздрава ТАССР доцента Я. М. Криницкого „О состоянии и мерах улучшения хирургической службы в ТАССР“ с обсуждением доклада.

В последующие дни были заслушаны 22 научно-практических доклада: 1) по вопросам неотложной хирургии — острой кишечной непроходимости, остром аппендиците у детей, остром холецистите, ущемленных грыжах (проф. П. В. Кравченко, проф. Н. В. Соколов, доценты В. М. Осиповский, И. Ф. Харитонов и др.); 2) по вопросам онкологии — о состоянии и мерах улучшения онкологической службы в ТАССР, о современном состоянии учения о раке, о раке желудка, нижней губы, пищевода, легких, молочной железы (проф. Ю. А. Ратнер, доценты Н. И. Вылегжанин, Н. И. Любина, глав. врач онкодиспансера К. В. Ульянова и др.); 3) по вопросам травматизма — об организации травматологической помощи, по борьбе с сельскохозяйственным травматизмом, о травматизме среди рабочих нефтяной промышленности, о лечении переломов бедра, о протезировании при полиомиэлите, о протезировании после снятия конечности (профессора Л. И. Шулутко, Н. А. Шенк, Д. И. Грицевич, доц. Г. С. Самойлов и др.).

Следует отметить активность участников съезда. С обстоятельными докладами выступали на совещании районные и участковые врачи: д-р Э. Н. Огнева и Н. В. Швалев — по вопросам неотложной хирургии, д-р А. С. Лихтенштейн — по опыту организации торакальной хирургии в Уруссинской больнице, д-р Е. А. Колчин, д-р Л. И. Родосский, д-р И. Г. Силантьев — по вопросам травматологии.

Врачи районных и участковых больниц активно участвовали и в обсуждении докладов.

Заседания посещали многие врачи клиник и больниц гор. Казани.

ПЕРВАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ТЕРАПЕВТОВ ПОВОЛЖЬЯ

Проф. Л. М. РАХЛИН

11—13 мая в Куйбышеве состоялась конференция терапевтов Поволжья, явившаяся первой зональной терапевтической конференцией, созданной Всероссийским научным обществом терапевтов и Министерством здравоохранения РСФСР.

Для участия в конференции в Куйбышев прибыло более 300 терапевтов из Москвы, Горького, Казани, Саратова, Сталинграда, Астрахани и других городов.

Программа конференции была сосредоточена вокруг вопросов неспецифических заболеваний легких.

Открывая конференцию, председатель президиума ВНОТ, действ. член АМН СССР, проф. А. Л. Мясников отметил значение патологии легких в общей заболеваемости и подчеркнул необходимость изучения ее с правильных физиологических позиций, без слепого увлечения кортико-висцеральными связями и вульгаризации учения о высшей нервной деятельности, что имело иногда место в клинике некоторое время тому назад.

Действ. член АМН СССР, проф. Е. М. Тареев в докладе о поражениях легких при системных васкулитах (красная волчанка, узелковый периартерит, геморагический васкулит) показал разнообразие легочного сосудистого синдрома. Если диагноз сосудисто-плеврально-легочного симпатомокомплекса при системных поражениях не представляет особых затруднений, то изолированное или превалирующее поражение